

MAGYARORSZÁGI BORBÉLY- ÉS FODRÁSZSEGÉDEK SZAKLAPJA



A MAGYARORSZÁGI BORBÉLY- ÉS FODRÁSZSEGÉDEK SZAKEGYLETÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre — — — — — 8 korona
Fél évre — — — — — 4 „
Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelenik minden hónapban egyszer.

Központi telefon 99—49.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VII. kerület, Jósika-utca 28, I. 7.

Felélős szerkesztő: **Klincsák János.**
Kiadja: **A lapbizottság.**

A Magyarországi borbély- és fodrász-segédék szakegylete 1908. évi április hó 13-án, hétfőn este fél 9 órakor Budapesten, VII., Óvoda-utca 9. sz. a tartja

rendes évi közgyűlését.

A napirendet a központi választmány ideiglenesen a következőkben állapította meg:

1. A vezetőség jelentése és a felmentvény megadása.
2. Az új vezetőség megválasztása.
3. A munkanélküli és utassegély szabályzatának módosítása.
4. Indítványok.

E helyen figyelmeztetjük az összes helyi csoportokat, hogy az alapszabályok 9. §-a értelmében küldötteiket a helyi csoport közgyűlésén megválasztani el ne mulasszák. Oly helyi csoportok, melyek közgyűlésüket már megtartták, válaszszerűen meg küldötteiket az e célra külön összehívandó taggyűlésen. A közgyűlési küldöttek nevei a helyi csoport részéről a központi választmánynak (VII., Óvoda-utca 9.) haladéktalanul bejelentendők. *Igazoltnak csak azon küldöttek tekinthetők, kiknek nevét a helyi csoport előzetesen bejelentette.*

Az alapszabályok 14. §-a értelmében minden 15 igényjogosult tag után 1—1 küldött választandó.

Felhívjuk még a szaktársakat, hogy hátralékaikat rendezzék, mivel ugy a helyi csoport, mint a küldött-közgyűlésen az alapszabályok 6. §-a értelmében jogaikat csak ugy gyakorolhatják, ha járulékaikkal három hónapnál tovább hátralékban nincsenek.

Indítványok a tagok vagy csoportok részéről csak akkor tárgyalatnak, ha azok 8 nappal a közgyűlés előtt a központi választmánynak benyújtattak. (12. §. g) pontja.)

Szaktársi üdvözléssel

a központi választmány.

A Magyarországi Borbély- és Fodrász-segédék Szakegyletének évi jelentése és zárszámadása az 1907-ik évről.

Tisztelt közgyűlés!

Alapszabályszerű kötelességünket teljesítettük, amiód a t. közgyűlést a mai napra összehívtuk. A közgyűlésnek fontosságot ad az a körülmény, hogy ez alkalommal joga van a szakegylet minden egyes tagjának számon kérni a vezetőségtől, mint működött az elmúlt évben? Teljesítette-e a vezetőség

az egyesület és az összesség iránti kötelességét? A közgyűlés napján áll be a tagok bizalma által egy évre az egyesület elére állított vezetőség részére az a nagy pillanat, amelyben legfőbb bírálódó fóruma, a tagok összessége előtt működéséről beszámolni tartozik. Minden vezetőség teljes tudatában van a közgyűlés ezen jogának, hatalmának, de olyan vezetőség, mely az elvállalt kötelességének lelkiismeretesen, tehetsége szerint megfelelt, nyugodt lélekkel jelenhetik meg legfelsőbb bírójára, a közgyűlés színe előtt. A modern munkámódszer alapján álló egyesületek vezetőségei — elvülkhöz képest — nem várnak munkájukért dícséretet, polgári értelemben vett elismerést; hisz nem gyakorolnak fáradozásaikkal jótékonyt, hanem munkástervezési szent kötelességet. Azon modern alapon álló munkásegységek vezetősége, mely munkástervezésnek tartozó ezen kötelességének nem felel meg; ám sújtsa legmagasabb bírójára, a közgyűlés a legsúlyosabb ítélettel: megérdemelte. A Magyarországi borbély- és fodrász-segédék szakegyületének vezetősége teljes tudatában mindezeknek jelenik, meg a legfőbb bírójára, a közgyűlés előtt. Nem ker elismerést működéséért, hanem *követel* igazságos ítéletet egy évi működése felett. Hogy a közgyűlésen szakegyületünk minden tagja teljesen informálva s elkészülve jelenhessen meg, elhatározta a vezetőség, hogy az elmúlt évről szóló működéséről a legpontosabban elkészült évi jelentését a szaklap útján közli a tagokkal. Ez évi jelentés lényegesen eltér az előbbi vezetőségek jelentéseitől, amennyiben nagy fáradsággal s körültekintéssel ugy a csoportok, mint a központi működésről a legpontosabban összeállított, könnyen megérthető és áttekinthető tábellal kimutatással van ellátva. Ez intézkedéssel a vezetőség oly évi jelentést ad a tagok kezébe, mint amilyent egy országos működésű egyesületnek kiadnia kell s amilyenek a kiadásától — szaklapunk keretében — a jövőbeni vezetőségek sem foghatnak többé eltérhetni. Ezen általános bevezetésünk után átadjuk évi jelentésünket abban a reményünkben, hogy a t. közgyűlés tárgyilagos bírálatával megfogja adni egyesületünknek a jövőben követendő helyes irányát, az összesség boldogulásának célja felé.

A vezetőségnek az 1907. évi működéséről a következőket tartjuk kiemelendőknek: 1907. év 1907. évi január hó 1-én kezdődött s 1907. évi december hó 31-én végződött. Az 1907. évi április hó 2-án, Budapesten megtartott Magyarországi borbély- és fod-

rász-segédék I. kongresszusa megszabta azon irányt, melyben a fodrász-segédéknek céljuk elérésére a jövőben haladniok kell. A kongresszus egybehívását a munkásszervezetek üldözött politikai fordulat tette szükségessé. *Az agitációt, az esetleges bérmozgalmak megindítását, nemkülönben a mindenféle szervezkedési munkálatokat a szakegyesület vezetőségének a hatásköréből ki kellett venni s ezen teendőket kongresszus által megválasztott országos szervező bizottságra bízni.* Ezen átalakítások folytán a szakegyesület vezetősége csupán az egyesületi adminisztratív teendőket látja el a szakegylet kebelében.

A kongresszus után az egyesületi élet igen lanyhán indult meg. Mintha a szaktársak minden produktív erejüket a kongresszuson kifejtett munkában merítették volna ki. Tag-és vezetőség közömbösen viselkedett a szakegyesületi élet iránt s egyik rész sem tett többet a szükségesnél. Legfeljebb egy-egy csoport felosztatása zavarta meg az édes csöndet. Az új vezetőség új helyi csoportok megalakulásához nem fogott, mert mindenki a belügyminiszter által a mult tavasszal kiadott, a munkásegységek szervezkedő mozgalmait erősen megbénító 122.000 számú rendelet hatása alatt állott. A vezetőség e felől való tanakodása közben beállott a nyári holt idény, amely nagyobb szakmódszer kifejlesztésére amugy sem kedvező időszak.

E tanakodás közben lepte meg az új vezetőséget az elnök megbetegedése, miáltal az egyet vezetésétől vissza kellett vonulnia s a Stuttgartban megtartandó fodrász-segédék első konferenciájára való kiküldetéséről is le kellett mondania. Mindehhez járult még néhány választmányi tag elutasása. A vezetőség kiegyesítésre céljából a vezetőség július 17-ikére

rendkívüli közgyűlést

hívtott össze. A rendkívüli közgyűlés elnöknek Deffert János, alelnököknek pedig Rengy Miklós és Lach József szaktársakat választotta meg s a választmányt is kiegészítette. Az egyesületet a stuttgarti konferencián való képviseltetésére az új elnököt küldte ki a rendkívüli közgyűlés. A konferencia munkálkodása eléggé ismeretes s bővebb magyarázatra nem szorul.

Egyesületi belélet. Szakegyesületünk mindenkorai vezetősége sohasem zárkózott el az elől, hogy tagjainknak minél mélyebb betekintést engedjen a szakegylet beléletébe. A mostani vezetőségről bátran mondhatjuk, hogy az eddigi vezetőségek ebli törekvé-

sét még fokozni is kívánta; sőt a tagoknak az ügykezelésben való közreműködését is forszírozta. Tagjainknak az egylet belételeiben való részvételével és az ügykezelésben való közreműködésével a vezetőség azt akarta elérni egyrészt, hogy az ambícióval és tehetséggel bíró tagok kipróbálhassák rátermettségüket az egylet vezetésében való esztelen részvételében, másrészt alkalmat akart a tagoknak arra adni, hogy a vezetőségek minden tekintetben való korrektt működéséről meggyőződhesenek. A szakegylet vezetősége a tagoknak az egylet belételeiben való részvételével s az ügykezelésben való közreműködésével még azt is akarta elérni, hogy a tagoknak az egyesület vezetésének a helyességéről szerzett közvetlen tapasztalata által elnémtsa az egyesület sötét ellenségeinek azon folytonos rágalmozásait, amelyekkel ellenségeink a fodrászsegédek az egyesüléttől s a szervezkedéstől elidegeníteni igyekeznek. Tagjaink azonban, jól lehet a bizalom a vezetőség működése iránt örvéndetesen javult, a vezetőség ezen igyekezetét, miszerint a tagok a munkából is kivéggyék tehetségük szerint részüket, kellőképpen nem honoráltatott.

Az ügykezelés. Jóllehet a vezetőség legfőbb törekvése az elmúlt évben is arra irányult, hogy az ügykezelés körül felmerült bajokat orvosolja, ezen a téren még sok kívánni való van. Szaktársaink között oly kevesen vannak, akiket irodai teendőikkel lehet megbizni, hogy az alapszabályszerű titkári és jegyzői tisztségeket vagy csak formálisan lehet betölteni, vagy éppenséggel betöltetlenül kell hagyni. A mult év november haváig napi két órai irodai munkát elvégzésére fizetett adminisztratív tisztviselőt alkalmazott a vezetőség; az egyesület fejlődése azonban megkívánt egy teljes embert. A központi választmány határozata folytán november 1-én betöltendő adminisztratív titkári állásra pályázatot hirdett 100 korona havi kezdő fizetéssel, melyre 13 pályázat érkezett be. Mivel azonban ez állással a munkabiztosítás is volt összekötve, a pályázók közül elsősorban helyismerettel bíró szaktársak pályázatát kellett figyelembe venni. A kiirt titkári állást így Klincsák János szaktárs nyerte el szobitbbséggel. Mindazonáltal az ügykezelés, ha nem is mondható rossznak, de mindenesetre még mindig nehézkes. A csoportok legtöbbszörénél szintén az a baj látszik fenforogni. Úgy ezeknél, mint a központnál, megnehezíti az ügykezelést a tagok óriási fluktuációja, amiért is folyton új embereket kell az ügykezelésre betanítani. A tagok kevés iskolázottsága, mihez még rendszeren hanyagság, kötelességteljesítésről való megelégedés is járul, minek folytán aztán az alapszabályszerű havi jelentéseket hanyagol, sőt gyakran szigorú felhívásra sem tudja megkapni a központ, mely baj nagyon megbénítja a központi ügykezelés rendes elvégzését is. Lelkiismeretlenség és hanyagság jellemzi legtöbbször csoportunkat. A reszortközégek hanyagsága folytán a nagy munka egy-két emberre hárul, akik aztán a túlterhelt munka folytán a munkát csakhamar megújnak, vagy kimerülve visszavonulni kénytelenek. A bajon csak kötelességtudással, az elvállalt munka kötelességszerű teljesítésével segíthetnek azok, akiket illet. A vezetőség működéséről a következőket jelenthetjük a közgyűlésnek:

Hivatalos órát tartott az elnökség 49-öt, ugyanannyi estén. Ugyanakkor teljesítették kötelességüket az ellenőrök és számvizsgálók is.

Pénztári óra volt az elmúlt évben 101, ugyanannyi estén.

Rendes választmányi ülés az elmúlt évben volt 12.

Rendkívüli választmányi ülés tartatott 5.

Vezetőségi ülés 9-szer tartatott.

Rendes taggyűlés volt 12.

Rendkívüli taggyűlés volt 2.

Hatósági vizsgálat az elmúlt évben kétszer volt. A pénztár és az ügykezelés mind a kétszer *rendben* találatott.

Tagmozgalom. 1907. évi január hó 1-én a következő városokban voltak csoportjaink: Szombathely, Nagykanizsa, Temesvár, Kolozsvár, Sopron, Cegléd, Erzsébetfalva, Újvidék, Pécs, Nagybecskerek, Veszprém, Székesfehérvár, Kispeszt, Kőbánya és Soroksár.

Az elmúlt év folyamán **feloszlattak** a következő csoportok: Pancsova, Baja, Székesfehérvár, Veszprém, Győr, Nagybecskerek, Újvidék és Cegléd.

Alakultak, illetve **újraalakultak** csoportok a következő városokban: Szabadka, Baja, Nagyvárad és Pancsova.

Befizető helyek alakultak a következő csoportokból: Kőbánya, Kispeszt, Óbuda, és Erzsébetfalva. Működik tehát az 1907-iki közgyűlési év végén összesen 11 helyi csoportunk és 4 befizető helyünk.

Bérvatkozás volt az elmúlt évben: a csoportoknál 452; a központban 324; heti befizetés történt 3458.

Taglétszám: a csoportoknál 359, a központban 201.

Munkabiztosítás. Az 1907-iki évben az egyesület irodája által elhelyezett állandó munkára **helyben** 281, **vidékre** 267. Kisegítésre **helyben** 638, **vidékre** 175.

Munkanélküli és utassegély a vezetőség a mult év április havában kezdte folyósítani. Az 1907. évben munkanélküli és utassegélyt vett igénybe a központnál és a csoportoknál 36 tag, összesen 197 kor. 20 fillér összegben.

Szórakozás, oktatás. Az őszi és téli idény beálltával az egyesületi élet fejlesztéséről és a tagok szórakoztatásáról is kezdett gondoskodni a vezetőség. A tagok azonban oly közömbösséget tanúsítottak a vezetőség e törekvése iránt, hogy esetleges nagyobb költséggel összekötött oktató estélyek rendezésével igazán szőpet produkálni, gondolni sem lehetett. A szakegylet kebelében állandó vigalmi bizottság alakított, amely eddig öt mulatságot rendezett. A mulatságok — hála munkásterveinkre érdeklődésnek — kudarecal nem végződtek ugyan; a tiszta haszon azonban esetleges veszteségre is nyújt némi kilátást, úgy hogy még a mulatságok rendezésénél is a legnagyobb óvatossággal és körültekintéssel kell eljárni a vigalmi bizottságnak. A többi, velünk egy házban lakó szakszervezetek vezetőségeivel egyetértően hetenként kétszer megtartandó **felolvasások** megtartásáról is gondoskodott a vezetőség. Sajnos, ezeket is csak győren látogatják meg tagjaink. Tagjaink egyik régi óhaját is teljesítette a vezetőség, amidőn megnyitotta a szakegylet **könyvtárát** a tagok számára. Igaz, szerény a könyvtárunk; a növekedő igények kielégítésére törekedni a megkezdett alapon folytatva, a jövő vezetőség kötelessége leendő.

Pénztári jelentés. Ez a pont tulajdonképpen a legfontosabb a vezetőség jelentésében. Rosszul esik, hogy dacára az egyesületnek az elmúlt esztendőben tett örvéndetes haladásának, úgy tagszaporodás, mint a jüvedelem tetemes emelkedése tekintetében;

mégis oly gyenge egyenleggel kell zárulni az évi zárszámadásnak. Az alant következő kimutatási táblázatok világos bepillantást engednek a t. közgyűlésnek az egyesület minden mozzanatába, minél fogva a táblázatok alapos tanulmányozását melegen ajánljuk a t. közgyűlésnek.

A helyicsoportok kimutatási tabelláiba bejegyzett adatokhoz, sajnos, meg kell jegyezni, hogy azok csak annyiban felelnek meg a valóságnak, amennyiben a csoportok jelentéseiket, illetve havi leszámolási lapjaikat a központnak beküldték. A központi vezetőség erőlyes hangu felhívása dacára jelentéseiket, illetve havi leszámolási lapjaikat nem küldték be a következő csoportok a következő hónapokról: Kolozsvár: március, április, május. Pécs: szeptember, november, december. Nagykanizsa: október, november, december. Sopron: március, április, május, november. Szombathely: február, március, június, augusztus, szeptember, október, november. Soroksár: október, december. Kőbánya: október, november, december. S egy összesen 25 hónapról hiányzanak a jelentések és leszámolások. Hiányos jelentéseket továbbá küldtek be: Óbuda, Erzsébetfalva, Kispeszt, Újpest csoportok, illetve befizető helyek. Baja és Szabadka csoportok legújabb időben alakultak meg újra; előbbi eddig csak részben tehetett jelentést, illetve számolhatott le, míg Szabadka még annyira új csoport, hogy nem is számolhatott le.

A csoportok vezetőségeinek ezen sulyos kötelességmulasztása folytán természetesen, hogy az évi jelentés csak azon adatok alapján készíthetett, amelyek a vezetőség rendelkezésére állottak. Pozitív adatoknak tehát a csoportok kimutatási táblázaton csak a „Beküldetett”, „Tartozik” és „Köleséssel” című rovatokban foglalt tételek fogadhatók el; a többi rovatokban foglalt adatok azonban a valóságban mind sokkal magasabb számokat mutathatnak fel, mint a táblázaton fel van tüntetve. A hiányzó számadatoknak, illetve havi leszámolási lapoknak a mulasztásos csoportok által való beküldése iránt foganatosítandó intézkedések megtételét a t. közgyűlésre bizza a vezetőség.

Az ügykezelés mintaszerűségében, mind pedig a jelentések és havi leszámolások kötelességszerű teljesítésében egyedül áll temesvári helyicsoportunk. **Temesvári csoportunk** ugyszólván az egyedüli, melynek vezetősége a kor magaslatán áll, mely elismerésre méltó tény a központi vezetőség különösen kiemelni, elismerő kötelességnek tartja. (Temesvári csoportunk követésre méltó példáját nagyváradi csoportunk is látszik követni, s eddigi működése a legjobb reményekre jogosít fel bennünket.) Azon téves felfogásban azonban, mely szerint a csoportok úgy vélik, hogy a pénztárunknál befolyt pénzek fölött önhatalmulag, a központi választmány tudta és hozzájárulása nélkül tetszők szerint rendelkezhetnek, némileg a legjobb csoportok is látszanak osztozni. A helyicsoportok ezen téves felfogása és gazdálkodása nagyon hátráltatja a központi vezetőség felvilágosító munkáját, mert anyagi eszközök hiányában kézegeti által időről-időre a csoportokat nem vizsgálhatja felül, új csoportok alakítására szakelőadókat nem küldhet ki. A vezetőségnek kötelessége a felvilágosítást terjeszteni, az egyesület működését minél nagyobb területre kiterjeszteni tekintet nélkül arra, hogy a csoportok vagy a központ által előteremtett eszközökkel történik-e az meg. Magasztos elvünkhez

Pénztári kimutatás az 1907. évi január 1-től december 31-ig.

A) Helyi csoportok.

Folyó szám	A helyi csoportok nevei	Bevétel						Kiadás											Taglétszám				
		Heti járulékok a 20 fillér		Beiratások a 50 fillér		Ünnepélyek	Könyvtár	Adományok	A bevétel összege	Lakbér	Hírlap-elfojtás	Világítás	Ünnepélyek	Támogatás	Irodaszerek	Nyomatvány	Utiköltség	Postaköltség		Központi %	Beküldött	Tartozik központnak e. j. b. n.	Kölesönnel
		K	K	K	K																		
1	Kolozsvár	94.40	29.—	—	—	—	—	123.40	—	—	—	4.—	—	—	—	—	1.50	4.32	90.08	35.37	54.71	—	28
2	Nagyvárad	53.90	19.50	—	—	—	—	73.40	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	7.—	—	—	—	36
3	Pécs	90.40	21.—	—	—	—	—	111.40	31.60	—	—	—	—	—	—	—	—	2.24	87.51	106.28	—	28.20	20
4	Nagykanizsa	81.60	5.50	—	—	—	—	87.10	14.—	11.20	40.—	—	—	—	—	—	26.—	10.16	76.80	87.26	—	—	20
5	Temesvár	404.60	80.—	261.12	—	18.—	—	763.72	76.—	55.88	5.—	209.44	—	—	—	—	—	8.59	338.42	252.46	83.96	56.—	76
6	Sopron	65.20	11.—	—	—	—	—	76.20	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	46.97	50.32	—	—	17
7	Szombathely	27.80	6.—	—	—	—	—	42.05	3.—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	25.07	—	—	15
8	Soroksár	72.80	3.50	—	—	—	—	76.30	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	47.06	85.48	—	—	13
9	Ujvidék	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	13.26	—	—	15
10	Ujpest	19.40	14.50	—	—	—	—	33.90	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	32.90	38.70	—	—	20
11	Kispest	47.80	9.—	—	—	—	—	56.80	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	61.10	—	—	19
12	Erzsébetfalva	18.60	1.50	—	—	—	—	20.10	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	36.30	—	—	16
13	Kőbánya	66.—	8.50	—	—	—	—	74.50	20.—	14.40	1.90	2.95	—	—	—	—	—	—	—	51.93	11.90	15.—	22
14	Óbuda	43.80	12.—	—	—	—	—	55.80	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	59.70	—	—	24
15	Baja	16.—	6.50	—	—	—	—	22.50	4.66	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	11.20	—	6
16	Szabadka	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	12
		1102.30	226.50	261.12	—	26.01	1617.17	149.26	81.48	46.90	216.39	20.60	15.94	77.80	36.25	29.81	751.87	910.23	161.77	155.—	—	—	359

B) Központi pénztár.

Bevétel	K		Kiadás	K	
	K	K		K	K
Egyenleg 1906. évről	610.08	—	Személyi kiadások (titkári és munkaközvetítői fizetés stb.)	771.92	—
A helyi csoportoktól	910.23	1520.31	Dologi kiadások	113.30	885.22
Heti járulékok, beiratások stb.	1193.04	—	Lakbér, központi és egyleti helyiség	678.—	—
Mulatságokból	262.15	1455.19	Takarítás	72.—	750.—
Felozlatott csoportoktól	—	233.23	Fűtés, világítás	125.09	—
1908 január 1-én pénztári maradvány a múlt évről	—	4.32	Jogvédelem	57.50	182.59
			Munkanélküli- és utassegély	197.20	—
			Utiköltség (stuttgarteri konferencia, csoportalakítás és felülvizsgálat)	305.64	502.84
			Hírlap és telefon	142.55	—
			Nyomatványok, irodaszerek	570.18	712.73
			Posta- és okmánybélyeg, postadíj	125.54	—
			Apró kiadások	33.49	159.03
			Mulatságra	—	12.—
			Pénztári maradvány 1907 december 31-én	—	4.32
		3208.73			3208.73

Klincsák János,
titkár.

Veér Károly,
ellenőr.

Szinder Jenő,
számvizsgáló.

Deffert János,
elnök.

Rott János,
ellenőr.

Gyümöles Lajos,
pénztáros.

híven, hogy „egy mindnyájunkért s mindnyájunk egyért” kell a fodrászsegédek egy hatalmas táborba egyesíteni, az igazi, mindnyájunkat felszabadító testvérszövetséget kiépíteni; csupán ezen közös, mindnyájunk szívét eltöltő fenséges ideálunkhoz való feltétlen ragaszkodás tartja vissza egyesületünk központi vezetőségét gyakran attól, hogy némely csoporttal szemben az alapszabályok 11. §-a értelmében nem akar eljárni — az alapszabályok tiszteletben nem tartása miatt.

Általában véve — dacára az ez évi szerény egyenlegünknek — mondhatjuk, hogy a szakegyesület az elmúlt évben az eddigi évekhez képest várakozásunkon felül haladt előre. Az évi bevétel az elmúlt évben 3208 korona 73 fillér volt, az előbbi évben 2171 kor. 97 fillér. Az évi bevétel a tavalyit tehát 1036 korona 76 fillérrel haladta túl.

Az egyenleg csökkenését az elmúlt évi nagy kiadások okozták; így a múlt évi közgyűlési küldöttek utiköltsége az 1907-ik évi bevételből előlegeztetett a csoportoknak (lásd a „Kölesönnel” című rovatot); a stuttgarteri konferencia költségei, a munkanélküli és utassegélyek folyósítása, az állandó titkár fizetéséből eredő többletkiadás s végül az előbbi vezetőség által a nyomatványok szállítására nyitott folyószámla törlesztése. De dacára e nagy kötelezettségeknek, szakegyesületünknek — ha nem is dicsekedhetünk nagy pénztári maradvánnyal — pénzzavarral az elmúlt évben nem kellett küzdenie, mely tény a fenforgó viszonyok között nézetünk szerint eléggé megnyugtató eredmény.

Mint minden társadalmi intézménynél, úgy — sajnos — a mi egyesületünkénél is akadnak az elmúlt évben lekiismeretlen egyének,

akik a tagok bizalmával visszaélve, munkásbelsőletükről megfeledkezve, az egyesület pénztárát elsikkasztották. Így kőbányai csoportunknál Hasselbahn András sikkasztott 52 kor. 49 fillért, erzsébetfalvai csoportunknál pedig Glass Károly 30 koronányi összeget. Az előbbi ellen az elnökség feljelentésére a büntető eljárás megindított; mivel azonban a vádlott megszökött a fővárosból, országos körzetetése bíróság elrendeltetett. Az erzsébetfalvai sikkasztó ügyét, az elsikkasztott összeg csekélységére való tekintettel, egyelőre függőben hagyta a vezetőség.

Végül szomorú kötelességet teljesítettünk, amidőn jelentjük Tóth István és Major Gyula szakársaink korán bekövetkezett elhalálozását. Major régi harcosa volt a fodrászsegédek ügyének, Tóth szakársunk a szakegyesület kiépítése körül szerzett elhervadhatatlan érdemei annyira közudomá-

suak, hogy e helyen való külön méltatásuk fölöslegessé válik. A szakegyesületre nézve nagyon is korán elhunyt Tóth szaktársunk az egyesület körül szerzett érdemeit elismerő módon méltatták is a szervezett fodrászsegédek, amidőn ötvégységre jutott hűséges hitvesének és betegségében önfeláldozó ápolónőjének szép kis összeget, 186 kor. 10 fillért gyűjtöttek össze s ezáltal — ha fájdalmain nem is, de pillanatnyi nyomorát nagyban enyhítették a szegény özvegynek. Aldott legyen két korán elhunyt haresunk emlékére!

Évi jelentésünk befejezéséhez érkezünk, hogy átadjuk a szót a t. közgyűlésnek, hogy bírálatot mondjon működésünk fölött. Ismételjük, nem kérünk szónélküli tudomásulvételt, hanem igazságos, tárgyilagos bírálatot. Kérjük évi jelentésünk és származásunk tudomásulvételét és a felmentvény megadását. *A központi választmány.*

A szervező bizottság jelentése.

Ugyanakkor, mikor szakegyesületünk évi rendes közgyűlést tart, rendes szokás szerint szabad szervezettünk országos értekezletet tart. Kötelességünknek tartjuk ez alkalommal pár sorban jelentést tenni a lefolyt évi munkánkról. Bár egyes egyének individuális hajlamai (melyről szöbélileg fogunk jelentést tenni) lehetetlenné tették, hogy ezen kötelességünknek teljes mértékben megfeleljünk. Mindazonáltal igyekszünk a lefolyt évi munkáiról teljes képet nyújtani.

Midőn már bekezdésünkben utalunk egyes hibákra, megállapítjuk, hogy az országos kongresszus által megválasztott szervező bizottság távolról sem felelt meg hivatásának. Bizonyítva ezt leginkább az, hogy a szabad szervezett értekezlete alkalmával már a megválasztottaknak csak egy kis töredéke áll a szabad szervezeti értekezlet elé. De amint megállapítjuk az országos szervező bizottság hibáit, ugyanakkor — okulásképp a jövőre — nem mulasztjuk el rámutatni a tagok, egyes csoportok által elkövetett mulasztásokra is.

A munkáltatók és a munkások közti harcoknál a munkások fő fegyverét képezi az emberek fegyelmessége, öntudata. De e mellett másik legfontosabb eszköz az anyagiak és az agitáció szabadsága. Azért nagyon helyesen az országos kongresszus megállapította az ellentállási díjakat. Sajnálatlan konstátáljuk azonban, hogy a csoportok nagyrésze nem gyűjtött ellentállási alapot, ami a harcoknál a kudarc előidézője volt. De ugyanez képezi alapját annak is, hogy a szervező bizottság nem lévén megfelelő anyagi helyzetben a mozgalmat, az agitációt nem tudta kellő mértékben fejleszteni. Tudjuk jól, hogy hatásos agitáció, sikeres mozgalom csak ott létezhet, ahol ezeknek vezetése tapasztalt kezekben vannak lefektetve. Azt pedig el kell ismernünk, hogy a vidéki mozgalom vezetői nagyrészen tapasztalatlanok. Egető szükség van tehát arra, hogy oly helyzet teremtődjön, amelynek alapján a szervező bizottság tapasztalt egyénei a vidéki mozgalmat vezethessék. Mert mozgalmat, mely óráról-órára újabb és újabb alakulást nyer teorice, levél útján intézni nem lehet. Nagyon gyakran fel is hangzik a vidék panasza, hogy a központ nem küld a gyűlésekre, mozgalmak vezetésére embereket. És bár teljesen jogosnak találjuk e kívánalmakat — sajnos —, megfelelő anyagi helyzet hiányában, ezen kívánalmaknak elegendő tenni nem tudunk. És hogy ezen sérelmeket or-

vosolhassuk, hogy megfelelő helyzetet teremtsünk, erre csak egy mód van: ha az *ellentállási alapot központosítjuk*. Vagyis: ha csekély anyagi erőnket egy helyen összpontosítjuk. Sok kicsi sokra megy, és ennek alapján olyan helyzetbe jutunk, hogy az agitációt ennek útján, szervezeteink kiépítését minden irányban fejleszthetjük.

Hasonló okok, számtalanszor bántólag hatottak agitációnk legnagyobb fegyverére: lapunkra. De ennek oka a fenti hibákban keresendő. Amennyiben a szervező bizottság számtalanszor kénytelen volt a lapjainkból az agitáció költségeihez hozzájárulni. Egyéb-ként a mult év egyik legjelentékenyebb mozzanatát képezi a Stuttgartban megtartott nemzetközi konferencia. Mint tudjuk, szervezettünknek ennek előkészítésében is tevékeny rész jutott és az országos kongresszus határozata értelmében, tekintve, hogy Nagy Géza szaktársunk, betegsége miatt a küldetésben el nem járhatott, helyette Deffert János szaktárs vett részt a konferencián, ki minden tekintetben megfelelt hivatásának, bizonyítja a létrejött egyezség, melynek alapján szervezettünk osztrák, német, angol, svájci, svédországi, bulgáriai és a szerbiai fodrászsegédek szervezeteivel a kölcsönösség alapján áll. Vagyis szervezettünk tagjai — hasonlóan más munkástársainkhoz — a fentemlített államokban fennálló szervezeteknél mindazon jogokat élvezik, melyek őket nálunk is megilletik.

Mozgalom egyébként a következő helyeken volt:

Temesvár. N.-Beeskerek, Hódmezővásárhely, Nagykanizsa, Sopron, Erzsébetfalva, Kispeszt és Soroksár, ahol a mozgalom teljes győzelemmel ért véget. Részleges győzelem volt Ujpesten. Vereséggel végződött: pancsovai, veszprémi, ceglédi mozgalom. A fővárosban december hónapban kezdődött a mozgalom, melynek eddigi eredménye, hogy több mint 400 munkáltató elfogadta követeléseinket.

Pénztári kimutatás a következő:

Ellentállási alapra befizettetett a fővárosban 213 korona 80 fillér. A lap alapjára befizettetett 1132 korona 49 fillér. Összesen: 1346 korona 29 fillér. Kiadás: a lapra 879 korona 19 fillér. Agitációra 475 korona 25 fillér. Összesen: 1354 korona 44 fillér.

Az országos szervező bizottság.

Szemle.

Szakszervezetünk győzelme. A ceglédi fodrászsegédek a mult nyáron történt szervezkedés idején azzal a megkereséssel fordultak szakegyesületünk központi vezetőségéhez, miszerint a vezetőség tegyen valamit az ő érdekében, mert a munkáltatók a vasárnapi munkaszüneti törvény erre vonatkozó rendelkezését figyelmen kívül hagyva, az országos vásárok alkalmával vasárnap egész nap dolgoztatnak velük. Szakegyesületünk központi vezetősége kötelelesszerűleg magáévá tette ceglédi szaktársaink ügyét s a ceglédi rendőrkapitánysághoz intézett beadványában kérte ceglédi szaktársaink sérelmének orvoslását. A ceglédi rendőrkapitányság központi vezetőségünk kérelmének helyt nem adott azzal a bölcse indokolással, hogy a magy. kir. kereskedelemügyi miniszter 28559/1903 számú rendelete A. I. n) pontja megengedi a kereskedelmi és iparcikkeknek vasári vasárnapok délutánján való elárulását, minél fogva az „önként” (!) dolgozni akaró fodrászsegédeknek nem tilthatja meg a munkát az említett napokon,

annál is inkább sem, mivel a borbélyiparosok is árusítják ilyenkor kereskedelmi és ipari cikkeket, ugymint: bajuszpedrőt, bajuszkötőt, parókat stb. Szakegyesületünk központi vezetősége a ceglédi hatalmasságok ezen bölcse véghatározatát természetesen megfelelő Cegléd város polgármesteréhez, illetve Pestvármegye alispánjához. Ez ügyben szakegyesületünk központi vezetősége Cegléd város polgármesteri hivatala útján Pestvármegye alispánjának a következő véghatározatát kapta:

38860/1907. sz.

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye alispánja.

Tárgy: A borbélyok és fodrászok vasárnapi munkaszünetére vásárok alkalmával.

Cegléd város polgármesterének.

A városi tanács 5180/907. szám alatt hozott véghatározatát, melyben kimondja, hogy oly vasárnapokon délután, amikor a városban vásár tartatik, a borbély- és fodrásziparosok üzleteiket nyitva tarthatják és ott kefél, bajuszkötők, paróák stb. elárulításán felül önként dolgozni akaró segédekkel együtt szakbavágó minden egyéb munkát is végezhetnek, a magyarországi borbély- és fodrászsegédek szakegyesületi központi vezetőségének felelőse folytán II. foku elbíráls alá vettem és ennek eredményéhez képest az I. foku véghatározatot és kimondom, hogy nincs ugyan kifogásom az ellen, ha a borbély- és fodrásziparosok a régi jogszokás alapján mint eddig, úgy ezután is áruba bocsáthatják a 28559/903. számú kereskedelemügyi miniszteri rendelet A. I. n) pontja alapján vasári napok vasárnap délutánján is azokat az iparcikkeket, amelyek borbélyüzletekben községben árusítani szoktak, (kefél, bajuszkötőt, bajuszkenőcs, bajuszkefe, paróka stb.), de az *ülézet miniszteri rendelete A. 3. a) pontja alapján ellítom őket attól, hogy a most megjelölt árusításon felül bármely vasárnapon déli 12 óráig az üzletekben akár személyesen, akár segédük vagy tanoncuk által szakbavágó munkát végezzenek, mert a rendelet A. 3. a) pontja értelmében borbélyüzletekben vasárnapokon csak déli 12 óráig végezhető az ipari munka, az A. I. n) pont pedig a vásáros napokon a kereskedelmi és ipari elárulásra, de nem magára az ipari munkára vonatkozik.*

Ezen elárulást pedig a keresletnek aránylag csekély volta miatt segéd munkarót nem igényel.

Jelen véghatározatom ellen a kézbesített követő naptól számított 15 napon belül a kereskedelemügyi miniszter utrhoz intézett és az I. foku eljárás hatóságánál beadandó felelőseknak van helye.

Miről polgármester urat a tárgyiratok kiadása mellett további megfelelő eljárás végett értesítem.

Budapest, 1908 január 23-án.

Fazekas, alispán.

Most már ceglédi szaktársaink a sor, hogy jogtalanul elrabolt szakegyesületünk közbenjárása folytán visszanyert joguknak érvényt is szerezzenek. Az eset pedig szolgáljon példának szaktársainknak, hogy egyesülésben rejlik az erő s hogy csakis a szervezett útján boldogulhatnak a munkáltatók tulkapásai ellen.

Szaktársak! Agitáljatok a Népszava napilap érdekében.

Fachblatt der Barbier- und Friseurgehilfen Ungarns

Offizielles Organ des Fachvereins der Barbier- und Friseurgehilfen Ungarns.

Einladung.

Der Zentralausschuß des **Fachvereins der ungarländischen Raseur- und Friseurgehilfen** beschloß, seine diesjährige

ordentliche Generalversammlung

für den 13. April (Montag), abends halb 9 Uhr in die Lokalitäten des Fachvereins (Budapest, VII., Ovoda-utca 9) einzuberufen.

Die Tagesordnung hat der Zentralausschuß vorläufig in folgenden Punkten festgesetzt:

1. Bericht der Vereinsleitung und Erteilung des Absolutoriums.
2. Wahl der neuen Vereinsleitung.
3. Modifikation des Regulativs für Arbeitslosen- und Reiseunterstützungen.
4. Anfragen und Anträge.

Wir machen unsere sämtlichen Ortsgruppen darauf aufmerksam, im Sinne des § 9 der Statuten die Wahl der Delegierten gelegentlich ihrer Generalversammlung nicht zu unterlassen. Jene Ortsgruppen, die ihre Generalversammlung schon abgehalten haben, mögen ihre Delegierten gelegentlich einer speziell zu diesem Zwecke einberufenen Mitgliederversammlung wählen. Die Ortsgruppen haben die Namen ihrer Delegierten dem Zentralausschuß (obige Adresse) unverzüglich mitzuteilen. *Als legitimiert können nur jene Delegierten betrachtet werden, deren Namen von ihren Ortsgruppen im vorhinein dem Zentralausschuß bekanntgegeben werden.*

Im Sinne des § 14 der Statuten ist nach jeden 15 berechtigten Mitgliedern je ein Delegierter zu wählen. Wir machen die Kollegen besonders aufmerksam, ihre restlichen Gebühren umso bestimmter zu entrichten, zumal ihre Rechte bei der Generalversammlung der Ortsgruppen wie auch der Delegierten im Sinne des § 6 der Statuten nur dann ausüben können, wenn ihr Gebührenrückstand drei Monate nicht übersteigt.

Anträge einzelner Mitglieder oder Ortsgruppen können bei der Generalversammlung nur dann verhandelt werden, wenn selbe im Sinne des § 12, Punkt 9 der Statuten acht Tage vor der Generalversammlung schriftlich dem Zentralausschuße eingereicht wurden.

Mit kollegialem Gruß

Der Zentralausschuß.

Jahresbericht

des Fachvereins der ungarl. Raseur- und Friseurgehilfen vom Jahre 1907.

Geehrte Generalversammlung!

Wir haben unserer statutarischen Pflicht entsprochen, indem wir die Delegierten-Generalversammlung auf den heutigen Tag einberufen haben. Der Generalversammlung verleiht der Umstand Wichtigkeit, daß bei dieser Gelegenheit jedem Mitgliede des Fachvereins das Recht zusteht, die Vereinsleitung darüber zur Verantwortung zu ziehen, ob sie in dem verflassenen Jahre ihre Pflicht dem Vereine und der Gesamtheit gegenüber getan hat? Am Tage der Delegierten-Generalversammlung tritt für die durch das

Vertrauen der Mitglieder auf ein Jahr an die Spitze des Vereines gesetzte Leitung der große Moment ein, in welchem sie vor den Schranken ihres höchsten urteilenden Forums, vor der Gesamtheit der Mitglieder von ihrem Wirken Rechenschaft zu geben verpflichtet ist. Jede Vereinsleitung ist in vollem Bewußtsein dieses Rechtes der Generalversammlung; eine solche Leitung aber, die ihre übernommenen Pflichten gewissenhaft, ihren Kräften entsprechend erfüllt hat, kann mit ruhigem Gewissen vor ihrem höchsten Richter, der Generalversammlung erscheinen. Die Leitungen der auf dem Boden der modernen Arbeiterbewegung stehenden Vereinigungen erwarten — ihrem Prinzipie gemäß — für ihre Tätigkeit keine Belobung, keine im bürgerlichen Sinne genommene Anerkennung; üben sie doch keine Wohltätigkeit in ihrem Wirken, sondern erfüllen nur arbeiterbrüderliche Pflicht. Eine an der Spitze einer Arbeitervereinigung stehende Leitung, die die ihren Klassenbrüdern schuldige Pflicht nicht erfüllt, möge ihr oberstes Gericht, die Generalversammlung auch mit dem strengsten Urteil bestrafen; sie hat es verdient. Die Leitung des Fachvereins der ungarländischen Raseur- und Friseurgehilfen erscheint in vollem Bewußtsein dieses Umstandes vor ihrem obersten Gerichte, der Generalversammlung; sie begehrt keine Anerkennung, sondern fordert ein gerechtes Urteil über ihr einjähriges Wirken. *Sie fordert die schärfste Kritik, weil sie überzeugt ist, daß je schärfer die Kritik ist, desto mehr ist unserer Vereinigung damit gedient, wenn die Kritik sachlich und objektiv ist.* Damit jedes Mitglied eingehend informiert und vorbereitet bei der Generalversammlung erscheinen könne, hat die Leitung beschlossen, den über die Vereinsverhältnisse genaueste Auskunft gebenden Bericht im Wege des Fachblattes unseren Mitgliedern vorzulegen. Dieser Bericht weicht wesentlich von den Jahresberichten der früheren Vereinsleitungen ab, zumal dieser mitunter großer Mühe und Umsicht zusammengestellt, sowohl von dem Wirken der Ortsgruppen, wie von dem der Zentrale Aufsicht gebenden, leichtfaßlichen Ausweistabellen versehen ist. Mit dieser Vorkehrung hat die Vereinsleitung einen Bericht in die Hände der Mitglieder gegeben, wie ihn ein Landesverein herausgeben soll, und auch die künftigen Leitungen werden der Herausgabe eines solchen — so weit es der Rahmen des Fachblattes zuläßt — hinfort nicht mehr aus dem Wege gehen können. Nach diesen allgemeinen Erläuterungen unterbreiten wir unseren Bericht in der Hoffnung, daß die Generalversammlung durch eine sachliche Kritik unserem Landesvereine die in Zukunft einzuschlagende Direktive geben wird, zum Wohle der Gesamtheit der Friseurgehilfen und der Organisation.

Über das Wirken der Vereinsleitung im verflassenen Berichtsjahre wünschen wir folgendes hervorzuheben:

Das Berichtsjahr 1907 beginnt am 1. Januar 1907 und endet am 31. Dezember desselben Jahres.

Der am 2. April 1907 in Budapest getagte I. Kongreß der ungarländischen Ra-

seur- und Friseurgehilfen hat die Direktive festgestellt, welche die Friseurgehilfen zur Erreichung ihres Zieles einzuschlagen haben; jetzt und in Zukunft. Die Einberufung des Kongresses wurde durch die Arbeitervereinigungen verfolgende politische Wendung notwendig. *Die Agitation, die Durchführung eventuell einzuleitender Lohnbewegungen, wie auch jedwede Organisationsarbeiten mußten aus dem Wirkungskreise des Fachvereins herausgenommen werden und mit diesen Obliegenheiten das durch den Landeskongreß gewählte Landes-Organisationskomitee betraut werden.* Diesen Umgestaltungen zufolge hat die Vereinsleitung bloß die administrativen Agenden des Fachvereins zur erledigen, im Schloße des Fachvereins.

Nach dem Kongresse nahm das Leben im Innern des Vereines einen flauen Fortgang an. Wie wenn die Kollegen ihre sündlichen produktiven Kräfte in dem Wirken auf dem Kongresse erschöpft hätten! Leitung und Mitglieder trugen dem Vereinsleben gegenüber ein gleichgültiges Betragen zur Schau und keines der beiden Teile tat mehr als notwendig war. Höchstens das Eingehen je einer Ortsgruppe störte die süße Ruhe. Die neue Leitung errichtete keine neuen Ortsgruppen, weil alles unter dem Eindruck der im vorigen Frühjahr durch den Minister des Innern sub Zahl 122.000 erlassenen, die organisatorischen Bewegungen der gewerkschaftlichen Vereinigungen in größtem Maße lähmenden Verordnung stand. Während dieser Ratlosigkeit rückte dann die tote Saison ein, die zur Entfaltung einer größeren Bewegung ohnedies keine günstige Jahreszeit ist.

Die neue Vereinsleitung stand noch auf dem toten Punkte dieser Ratlosigkeit, als eine neue Überraschung über sie hereinbrach. Der Präsident erkrankte, wodurch er genötigt war, von der Leitung zurückzutreten und er auch sein Mandat als Delegierter zur Stuttgarter Konferenz niederlegen mußte. Zu der Erkrankung des Präsidenten gesellte sich noch die Abreise einiger Ausschußmitglieder. Behufs Ergänzung der Vereinsleitung mußte somit auf den 17. Juli eine

außerordentliche Generalversammlung

einberufen werden. Die außerordentliche Generalversammlung wählte zum Präsidenten den Kollegen Johann Deffert, zu Vizepräsidenten die Kollegen Nikolaus Rengei und Josef Lach, ebenso wurde der Ausschuß ergänzt. Zur Vertretung des Vereins auf der Stuttgarter Konferenz wurde der neue Präsident delegiert. Das erfolgreiche Wirken der Stuttgarter Konferenz ist den Mitgliedern unseres Fachvereins zur Genüge bekannt, weshalb wir der Meinung sind, von einer eingehenden Erläuterung im Rahmen unseres Berichtes absehen zu können.

Internes Vereinsleben. Jede der bisherigen Leitungen unseres Fachvereins war von der Absicht erfüllt, die Mitglieder je tieferen Einblick in das interne Leben des Vereins gewinnen zu lassen. Von der jetzigen Leitung kann man nun kühn behaupten, daß sie dieses Bestreben ihrer Vorgängerinnen nicht nur billigte, sondern noch in größerem Maße zu fördern bestrebt war, ja

sogar das Mitwirken der Mitglieder an den administrativen Arbeiten anstrebt. Durch die intensivere Teilnahme der Mitglieder an dem internen Leben des Vereins und ihr Mitwirken an den administrativen Arbeiten verfolgte die Vereinsleitung den Zweck, ambitionösen und befähigten Mitgliedern Gelegenheit zur Erprobung ihrer Kräfte zu geben, um sie dann nötigenfalls zur Wahl für die geeignete Stelle der Generalversammlung vorschlagen zu können. Ferner verfolgte die Vereinsleitung mit obigem Vorgehen auch den Zweck, durch die, durch die aktive Teilnahme der Mitglieder an dem internen Leben des Vereins und ihr Mitwirken an den administrativen Arbeiten von dem korrekten Gebahren der Leitung gemachten unmittelbaren Erfahrungen und so gewonnene Überzeugung die fortwährenden Verleumdungen unserer Feinde verstummen zu machen, mit welchen diese die Friseurgehilfen von dem Fachverein und der Organisation fernzuhalten versuchen. Unsere Mitglieder haben jedoch — obschon das Vertrauen zu der Vereinsleitung erfreulich gestiegen ist — das diesbezügliche Bestreben der Leitung nicht nach Gebühr honoriert.

Innere Verwaltung. Obschon das Hauptbestreben der Vereinsleitung auch im verflorenen Jahre dahin gerichtet war, die Mängel in der inneren Verwaltung zu beheben, bleibt in diesem Punkte doch noch viel zu wünschen übrig. Unter den Kollegen gibt es so wenige, die man mit Bureauarbeiten betrauen könnte, daß die statutenmäßigen Stellen eines Sekretärs und eines Schriftführers entweder nur formell besetzt oder gar unbesetzt bleiben müssen, wie es gegenwärtig der Fall ist. Bis zum 1. November hatte die Vereinsleitung zur Erledigung der täglichen inneren Agenden für täglich zwei Arbeitsstunden einen Angestellten beschäftigt. Der Aufschwung des Vereins in letzterer Zeit erforderte jedoch einen fixen Angestellten. Nach Beschluß des Zentralaussschusses schrieb die Vereinsleitung auf einen 4. November zu besetzende, vorläufig mit 100 K. Monatsgehalt dotierte Stelle eines administrativen Sekretärs Konkurrenz aus, auf welche 13 Offerte einliefen. Mit Rücksicht darauf, daß mit dieser Stelle auch die Obliegenheiten eines Arbeitsvermittlers verbunden waren, mußte die Vereinsleitung vorerst das eventuelle Offert eines mit den Lokalverhältnissen vertrauten Kollegen berücksichtigen. Mit Rücksichtnahme auf diesen Umstand wurde zum administrativen Sekretär Kollege Johann Klincksák mit Stimmenmehrheit gewählt. Dessenungeachtet ist die innere Verwaltung *wenn auch nicht schlecht zu nennen, so doch immerhin noch schwerfällig*. Bei den meisten Ortsgruppen scheint dasselbe der Fall zu sein. So bei diesen, wie in der Zentrale wird die innere Verwaltung außerordentlich erschwert durch die riesige Fluktuation der Kollegen, wodurch fortwährend neue Elemente für die Erledigung der administrativen Gebahrung eingelernt werden müssen. Die geringe Schulbildung der Kollegen, zu der sich gewöhnlich noch Nachlässigkeit und Pflichtvergessenheit gesellen, resultiert dahin, daß die Zentrale die statutenmäßigen Monatsabrechnungen nur nachlässig, häufig sogar auf wiederholtes Urgieren erst nicht bekommen kann, was wiederum die Gebahrung in der Zentrale auf das nachteiligste beeinträchtigt. Gewissenlosigkeit und Nachlässigkeit charakterisieren die meisten Leitungen

unserer Ortsgruppen. Infolge der Nachlässigkeit der Ressortorgane kommt die große Arbeit auf einen oder zwei der Funktionäre zu fallen, die dann durch die überangestrenzte Arbeit müde geworden oder erschöpft sich zurückziehen gezwungen sind. Den Mängeln kann nur durch volles Pflichtbewußtsein und ausdauernden Fleiß in der Verrichtung der übernommenen Arbeit der betreffenden Funktionäre abgeholfen werden. Dies beherzige jeder, dem diese Zeilen gelten.

Aus dem Wirken der Vereinsleitung sei der Generalversammlung folgendes zu berichten:

Amtsstunden hielt das Präsidium im verflorenen Jahre 49 an ebensoviele Abenden, zu welcher Zeit auch die Kontrolloren und Rechnungsrevisoren ihres Amtes walteten.

Kassestunden waren im verflorenen Jahre 101 an ebensoviele Abenden.

Ordentliche Ausschusssitzungen wurden im verflorenen Jahre abgehalten 12.

Außerordentliche Ausschusssitzungen mußten 5 abgehalten werden.

Präsidiumskonferenzen fanden im verflorenen Jahre 5 statt.

Ordentliche Mitgliederversammlungen wurden 12 abgehalten, während die Einberufung

Außerordentlicher Mitgliederversammlungen in 2 Fällen notwendig wurde.

Behördliche Inspizierungen hatten wir im verflorenen Jahre 2; in beiden Fällen wurde die administrative Gebahrung sowie die Vereinskasse in Ordnung befunden.

Mitgliederbewegung. Am 1. Januar 1907 hatte unser Fachverein Ortsgruppen in folgenden Städten: Szombathely, Nagykanizsa, Temesvár, Kolozsvár, Sopron, Cegléd, Erzsébetfalva, Ujvidék, Pécs, Nagybeskerek, Veßprém, Székesfehérvár, Kispest, Kőbánya und Soroksár.

Aufgelöst wurden folgende bestandene, beziehungsweise konstituierte Ortsgruppen: Pancsova, Baja, Székesfehérvár, Veßprém, Győr, Nagybeskerek, Ujvidék und Cegléd.

Konstituiert, beziehungsweise neukonstituiert wurden folgende Ortsgruppen: Szabadka, Baja, Nagyvárad, Ujvidék und Pancsova.

Zahlstellen wurden kreiert aus folgenden Ortsgruppen: Kőbánya, Kispest, Óbuda, Erzsébetfalva. Es funktionierten daher am Ende des Berichtsjahres 11 Ortsgruppen und 4 Zahlstellen.

Aufnahmen waren bei den **Ortsgruppen** 452, bei den **Zahlstellen** 324.

Mitgliederstand: bei den **Ortsgruppen** 329, bei der **Zentrale** 201.

Arbeitsvermittlungen fanden im Berichtsjahre statt: für ständige Arbeit in Loko 281, in die Provinz 267; Aushilfe: in Loko 638, in die Provinz 175.

Arbeitslosen- und Reiseunterstützung. Die Auszahlung der Arbeitslosen- und Reiseunterstützung wurde im Monat April des Berichtsjahres aufgenommen. Im Laufe des Jahres 1907 wurden bei der Zentrale und bei den Ortsgruppen an 36 Mitglieder zusammen 197 K. 20 H. an Arbeitslosen- und Reiseunterstützungen ausbezahlt.

Unterricht und Vergnügen. Mit Beginn der Herbst- und Wintersaison fühlte sich die Vereinsleitung veranlaßt, für die Förderung des Vereinslebens, den notwendigen Unterricht der Mitglieder und deren Vergnügen zu sorgen. Die Mitglieder nahmen sich dem diesbezüglichen Bestreben

der Vereinsleitung gegenüber so gleichgültig, daß sie an die Schaffung eines wirklich schönen und mit eventuellen größeren Ausgaben verbundenen derartigen Unternehmens gar nicht denken durfte. Es wurde im Schoße des Fachvereins ein ständiges Vergnügungskomitee ins Leben gerufen, welches bisher fünf Unterhaltungen veranstaltet hat. Diese Unterhaltungen sind zwar — dank der Teilnahme unserer Arbeitergenossen — nicht mit Defizit verlaufen; das Plus derselben jedoch läßt das Komitee sich auch auf eine eventuelle Schluppe gefaßt machen, so daß das Komitee bei den Arrangierungen mit der größten Umsicht vorgehen muß. Ferner hat die Vereinsleitung im Vereine mit den Leitungen der mit uns unter einem Dache hausenden Arbeitervereinigungen für wöchentlich zweimal in unseren Vereinslokalitäten stattfindende wissenschaftliche **Vorlesungen** Vorkorrekturen getroffen. Leider wurden auch diese Vorlesungen von unseren Mitgliedern nur spärlich besucht. Ein langgehegter Wunsch unserer Mitglieder ist auch in Erfüllung gegangen, als die Vereinsleitung die Bibliothek unseres Fachvereins vor kurzem eröffnete. Wohl ist unser Bücherschatz vorläufig ein noch bescheidener; die wachsenden Ansprüche unserer Mitglieder hinfür zu befriedigen, wird, die eingeschlagene Richtung verfolgend, Aufgabe der kommenden Leitungen sein.

Kassenbericht. Dieser Punkt ist eigentlich der wichtigste in dem Berichte der Vereinsleitung. Es fällt der Vereinsleitung nicht wenig schwer, trotz des im verflorenen Jahre in jeder Hinsicht gemachten erfreulichen Aufschwunges unseres Fachvereins eine mit keinem greifbaren Erfolg gekrönte Schlußrechnung ablegen zu können. Die hier folgenden Ausweistabellen gestatten der Generalversammlung einen hellen Einblick in alle Phasen unseres Fachvereins, weshalb wir ein eingehendes Studium derselben aufs wärmste empfehlen.

Zu den in den Ausweistabellen der Ortsgruppen enthaltenen Daten müssen wir leider bemerken, daß diese nur insofern der Wirklichkeit entsprechen, insoweit die Ortsgruppen ihre Berichte, beziehungsweise Monatsabrechnungen der Zentrale eingesendet haben. Trotz des diesbezüglichen energischen Aufforderungen der Zentrale, haben ihre Berichte, bezw. Monatsabrechnungen **nicht** eingesendet folgende Ortsgruppen von folgenden Monaten: Kolozsvár: von März, April, Mai. Pécs: von September, November, Dezember. Nagykanizsa: von Oktober, November, Dezember. Sopron: von März, April, Mai, November. Szombathely: von Februar, März, Juni, August, September, Oktober, November. Soroksár: von Oktober, Dezember. Kőbánya: von Oktober, November, Dezember. Zusammen 25 Monatsabrechnungen. Mangelhafte Berichte haben ferner eingesendet: Óbuda, Erzsébetfalva, Kispest, Ujpest. Die Ortsgruppen Baja und Szabadka haben sich erst in letzterer Zeit konstituiert; Baja erstattete bisher nur teilweisen Bericht, während die Szabadkaer Ortsgruppe noch so jung ist, daß man zurzeit noch keine Abrechnungen von ihr verlangen kann.

Diesem Pflichtversäumnis der Leitungen unserer Ortsgruppen zufolge ist es selbstverständlich, daß auch unser Jahresbericht nur auf Grund jener Daten hergestellt werden konnte, die der Zentraleitung zu diesem Behufe zur Verfügung stand. Als positive Daten in dem Ausweis der Ortsgruppen sind

Kassenbericht vom 1. Januar bis 31. Dezember 1907.

A) Ortsgruppen.

Laufende Nr.	Ortsname	Einnahmen						Ausgaben											Mittelanzahl		
		An Wochenbeiträgen a. 20 Hfler	Eintrittsgelder	Unterhaltungen	Bücher od. Buchbinder	Spenden	Gesamteinnahmen	Lokalmiete	Zeitungsabonnement	Beleuchtung	Unterhaltungen	Tanzunterricht	Bureaurequisiten	Drucksorten	Reisespesen	Postporto	% der Zentrale	Der Zentrale eingesandt		% Rückst. a. d. Zentrale	Darlehen v. d. Zentrale
1	Kolozsvár	94.40	29.—	—	—	—	123.40	—	—	—	4.—	—	—	—	1.50	4.32	90.08	35.37	54.71	—	28
2	Nagyvárad	53.90	19.50	—	—	—	73.40	—	—	—	—	—	—	—	—	7.—	—	—	—	—	36
3	Pécs	90.40	21.—	—	—	—	111.40	31.60	—	—	—	—	—	—	—	2.24	87.31	106.28	—	28	20
4	Nagykanizsa	81.60	5.50	—	—	—	87.10	14.—	11.20	40.—	—	—	—	—	—	10.16	76.80	87.26	—	28	20
5	Temesvár	404.60	80.—	261.12	—	18.—	763.72	76.—	55.88	5.—	209.44	—	—	—	—	8.59	338.42	252.46	83.96	56.—	76
6	Sopron	65.20	11.—	—	—	—	76.20	—	—	—	—	—	—	—	—	—	46.97	50.32	—	—	17
7	Szombathely	27.80	6.—	—	—	—	42.05	3.—	—	—	—	—	—	—	—	—	21.13	25.07	—	56.—	15
8	Soroksár	72.80	3.50	—	—	—	76.30	—	—	—	—	—	—	—	—	—	47.06	85.48	—	—	13
9	Ujvidék	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	13.26	—	—	15
10	Újpest	19.40	14.50	—	—	—	33.90	—	—	—	—	—	—	—	—	—	32.90	38.70	—	—	20
11	Kispest	47.80	9.—	—	—	—	56.80	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	61.10	—	—	19
12	Erzsébetfalva	18.60	1.50	—	—	—	20.10	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	36.30	—	—	16
13	Kőbánya	66.—	8.50	—	—	—	74.50	20.—	14.40	1.90	2.95	—	—	—	—	—	—	51.93	11.90	15.—	22
14	Óbuda	43.80	12.—	—	—	—	55.80	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	59.70	—	—	24
15	Baja	16.—	6.50	—	—	—	22.50	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	6
16	Szabadka	—	—	—	—	—	—	4.66	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	12
		1102.30	226.50	261.12	—24	26.01	1617.17	149.26	81.48	46.90	216.39	20.60	15.94	77.80	36.25	29.81	751.87	910.23	161.77	155.—	359

B) Zentralkasse.

Einnahmen	K	K	Ausgaben	K	K
Saldo vortrag vom Jahre 1906	610.08	—	Persönliches (Gehalt des Sekretärs und Stellenvermittlers, usw.)	771.92	—
Von den Ortsgruppen	910.23	1520.31	Sachliches	113.30	885.22
Von Wochenbeiträgen und Eintrittsgeldern	1193.04	—	Lokalmiete (Vereinslokal und Zentrale)	678.—	—
Von Unterhaltungen	262.15	1455.19	Reinhaltung	72.—	750.—
Von aufgelösten Ortsgruppen	—	233.23	Heizung und Beleuchtung	125.09	—
Saldo vortrag v. vorigem Jahre am 1. Januar 1908	—	4.32	Rechtsschutz	57.50	182.59
			Arbeitslosen- und Reiseunterstützung	197.20	—
			Reisespesen (Stuttgarter Konferenz, Gruppeninsp. u. Konstituierung)	305.64	502.84
			Journale und Telefon	142.55	—
			Drucksorten und Bureauutensilien	570.18	712.73
			Post- und Stempelmarken, Postporto	125.54	—
			Diversi	33.49	159.03
			Unterhaltungen	—	12.—
			Barvorrat am 31. Dezember 1907	—	4.32
		3208.73			3208.73

Johann Klincsák,
Sekretär.

Karl Veér,
Kontrollor.

Eugen Szünder,
Rechnungsrevisor.

Johann Deffert,
Präsident.

Johann Rott,
Kontrollor.

Ludwig Gyimölcs,
Kassier.

daher nur die in den Rubriken: „der Zentrale eingesandt“, „% Rückstand an die Zentrale“, „Darlehen von der Zentrale“ enthaltenen Daten zu betrachten; während die in allen anderen Rubriken enthaltenen Daten in Wirklichkeit viel höhere Zahlen enthalten müßten, als in der Tabellen ausgewiesen werden konnten. Die behufs der Einsendung dieser Monatsabrechnungen durch die saumseligen Leitungen der betreffenden Ortsgruppen zu treffenden Vorkehrungen stellt die Vereinsleitung der g. Generalversammlung anheim.

In der Musterhaftigkeit der administrativen Gebahrung, sowie in der Erstattung der pflichtgemäßen Bericht indessen steht unsere Temesvárer Ortsgruppe einzig da. Unsere Temesvárer Ortsgruppe ist sozusagen die einzige, deren Leitung in vollem Bewußtsein der Pflichterfüllung auf der Höhe der

Zeit steht, welche anerkennungswürdige Tatsache die Zentralleitung in anerkennungsvoller Weise besonders hervorzuheben sich verpflichtet fühlt. (In dieser Musterhaftigkeit in der Gebarung scheint unsere Nagyvárad-Gruppe der Temesvárer nachahmen zu wollen. Das bisherige Wirken der Leitung unser Nagyvárad-Gruppe berechtigt uns zu den schönsten Hoffnungen.) Jene irrige Auffassung aber, nach welcher die Ortsgruppen der Ansicht sind, über die bei ihren Kassen eingelaufenen Beitragsgelder eigenmächtig, ohne Wissen und Zustimmung des Zentralausschusses verfügen zu können, scheint man auch bei den besten Ortsgruppen zu teilen. Diese irrige Auffassung und verfehlte wirtschaftliche Richtung beeinträchtigt das Wirken der Zentralleitung in großem Maße; zumal sie durch den durch dieses Vorgehen der Ortsgruppen hervorgerufenen

Mangel an Mitteln nicht in der Lage ist, die Ortsgruppen von Zeit zu Zeit durch ihre Organe inspizieren zu lassen und zur Errichtung neuer Ortsgruppen keine Fachreferenten entsenden kann.

Es ist die Pflicht der Zentralleitung, die Aufklärung zu verbreiten, den Wirkungskreis des Vereines auf ein je größeres Territorium des Landes auszubreiten, ohne Rücksicht darauf, ob dies von den bei der Zentrale eingelaufenen Mitteln oder von denen der Ortsgruppe geschieht. Getreu unserem hehren Prinzip: „Einer für alle und alle für einen“, müssen wir die Friseurgehilfen in einer mächtigen Armee vereinen, den wahren Bruderverband ausbauen, und nur das unbedingte Festhalten an diesem, unseren gemeinsamen, die Seele eines jeden aufgeklärten Arbeiters durchdringenden Ideal hält die Zentralleitung davon zurück, gegen

die pflichtvergessenen Ortsgruppen nicht im Sinne des § 11 der Statuten vorzugehen.

Jedoch, alles in allem genommen, können wir — trotz unseres bescheidenen Saldo — behaupten, daß unser Fachverein im verflorrenen Jahre einen nicht erwarteten Aufschwung erfahren hat. Die Einnahmen betragen im letzten Jahre K. 3208-73 gegen K. 2171-91 im Vorjahre und überstiegen somit die des Vorjahres mit K. 1036-76. Der geringe Saldovortrag wurde durch die außerordentlich großen Ausgaben des vorigen Jahres verursacht. So wurden die Reisekosten der Delegierten der vorjährigen Delegierten-Generalversammlung den Ortsgruppen aus der Zentralkasse vorgestreckt (siehe Tabelle, Rubrik „Darlehen von der Zentrale“), die Kosten der Stuttgarter Konferenz, die Auszahlung der Arbeitslosen- und Reiseunterstützung, die aus dem Gehalte des ständigen Sekretärs erwachsenen Mehrausgaben und schließlich die Tilgung des von der vorherigen Leitung auf Lieferung von Drucksorten eröffneten laufenden Kontos. Und trotz diesen großen Ausgaben hatte unser Verein im Berichtsjahre doch nicht mit Geldkalamitäten zu kämpfen, was unter den obwaltenden Umständen — unserer bescheidenen Meinung nach — immerhin ein Erfolg ist.

Wie bei anderen gesellschaftlichen Institutionen, gab es leider im vorigen Jahre auch bei uns Leute, die das von den Mitgliedern in sie gesetzte Vertrauen mißbrauchten, indem sie die Gelder des Vereines defraudierten. So defraudierte bei unserer Kőbányaer Gruppe Andreas Hasselbahn K. 52-49 und bei der Erzsébetfalvaer Gruppe Karl Glass zirka K. 30. Gegen den ersteren ist auf Anzeige des Präsidiums wegen Defraudation das strafgerichtliche Verfahren eingeleitet worden; da aber der Angeklagte aus der Hauptstadt durchgebrannt ist, wurde gegen ihn die Kurnde erlassen. Die Angelegenheit des Erzsébetfalvaer Defraudanten wurde in Anbetracht der geringen defraudierten Summe vorläufig in Schwebe gelassen.

Zum Schlusse müssen wir eine traurige Pflicht erfüllen, indem wir von dem allzufrüh eingetretenen Ableben unserer guten Kollegen und treuen Kämpfer Stephan Tóth und Julius Major berichten. Major war ein alter Kämpfer um die Sache der Friseurgehilfen; die Verdienste des verstorbenen Kollegen Tóth um das Aufblühen unserer Organisation sind zu allbekannt, als daß wir diese an dieser Stelle noch besonders hervorzuheben brauchten. Die großen Verdienste des Kollegen Tóth um die Organisation haben die organisierten Friseurgehilfen auch zu würdigen verstanden, indem sie seiner treuen Lebensgefährtin und während seiner Krankheit sich aufopfernden Pflegerin ein hübsches Stämmchen, K. 186—, zukommen ließen, womit sie, wenn auch den Schmerz der tiefgebeugten Witwe nicht mildernd, so doch sie vor dem momentan eintretenden Elend bewahrten. Mögen den allzufrüh dahingegangenen Kollegen die Erde leicht sein, ihr Andenken wird in uns fortleben.

Damit haben wir unseren Bericht beendet und übergeben das Wort der geehrten Generalversammlung, damit diese über unser Wirken Kritik üben kann. Wir wiederholen: wir wünschen keine wortlose Zurkenntnisnahme, sondern gerechte und objektive Kritik.

Wir bitten, unseren Jahresbericht und die Schlußrechnung zur Kenntnis zu nehmen und uns das Absolutorium zu erteilen.

Der Zentralausschuß.

Bericht



des Landes-Organisationskomitees über das Jahr 1907.

Zu gleicher Zeit, da der Fachverein der ungarländischen Friseurgehilfen seine ordentliche Delegierten-Generalversammlung abhält, hält einer herkömmlichen Sitte gemäß auch unsere freie Organisation ihre Landeskonferenz ab. Bei dieser Gelegenheit halten wir es für unsere Pflicht, hier einen kurzen Bericht über unsere Tätigkeit im vergangenen Jahre abzustatten. Obschon die individuellen Bestrebungen einzelner Personen (von denen wir mündlichen Bericht abstatten werden) es uns unmöglich machen, dieser unserer Pflicht in vollem Maße gerecht werden zu können, trachten wir doch, von der im verflorrenen Jahre entwickelten Tätigkeit des Organisationskomitees ein möglichst volles Bild zu geben.

Nachdem wir schon in unserer Einleitung auf einzelne Fehler hingewiesen haben, konstatieren wir, daß das durch den Landeskongreß gewählte Landes-Organisationskomitee bei weitem nicht seiner Aufgabe entsprochen hat. Dies beweist am besten der Umstand, daß von den Gewählten nur mehr ein kleiner Bruchteil bei der Konferenz der freien Organisation erscheinen wird. Indem wir die Fehler des Landes-Organisationskomitees konstatieren, können wir es nicht unterlassen, auch auf die von den Mitgliedern und die von einzelnen Gruppen begangenen Verstümmisse hinzuweisen.

Bei den zwischen den Arbeitern und Arbeitgeberern ausgebrochenen Kämpfen bildet eine Hauptwaffe in den Händen der Arbeiter: die Diszipliniertheit, das Selbstbewußtsein. Aber neben diesen ist auch das Materielle und die Freiheit der Agitation keine geringere Frage. Sehr richtig hat der Landeskongreß die Beitragsgebühren des Widerstandsfonds festgestellt. Leider müssen wir jedoch konstatieren, daß der größte Teil der Ortsgruppen keinen Widerstandsfonds gesammelt, welcher Umstand bei den Kämpfen gewöhnlich die Niederlage herbeigeführt hat. Dasselbe ist auch die Ursache, daß das Organisationskomitee, nicht über die nötigen Mittel verfügend, die Lohnbewegungen und die Agitation nicht in dem erwünschten Maße fördern konnten. Wir wissen es sehr gut, daß eine wirksame Agitation und eine erfolgreiche Bewegung nur dort erfolgen kann, wo die Führung dieser in erfahrene Hände niedergelegt ist. Das aber müssen wir gestehen, daß die Leiter der Bewegungen in der Provinz zum größten Teile unerfahrene Leute sind. Es ist daher von brennender Notwendigkeit, eine solche Lage zu schaffen, die es ermöglicht, die Bewegungen in der Provinz durch die erfahrenen Organe des Organisationskomitees durchführen zu lassen. Denn eine Lohnbewegung, die von Stunde zu Stunde eine neue Gestalt annimmt, kann theoretisch im brieflichen Wege nicht geführt, bzw. geleitet werden. Sehr oft ertönt denn auch die Klage der Provinz, daß die Zentrale zur Leitung der Bewegungen und der Versammlungen keine erfahrenen Organe entsendet. Aber wie sehr wir auch die Berechtigung dieser Wünsche der Provinz anerkennen, können wir in Ermangelung der pekuniären Mittel diese Wünsche nicht erfüllen. Um diese Mängel zu beheben und hiezu eine entsprechende Lage schaffen zu können, dazu gibt es nur ein einziges Mit-

tel: die Zentralisierung des Widerstandsfonds; d. h. wenn wir unsere geringe materielle Kraft auf einen Platz zusammentragen. Viele Kreuzer machen am Ende doch einen Gulden, und so kommen wir doch in die sichere Lage, die Agitation und den Ausbau unserer Organisation im Wege der Zentrale in jeder Richtung hin zu fördern und durchführen zu können.

Ähnliche Ursachen wirkten gar oft lähmend für das größte Mittel unserer Agitation: auf das Erscheinen unseres Fachblattes ein. Auch dessen Ursache ist in den oben erwähnten Fehlern zu suchen. Das Organisationskomitee war gezwungen, von den für das Fachblatt eingelaufenen Beiträgen zu den Agitationskosten beizusteuern.

Die bedeutsamste Phase im Organisationsleben des vergangenen Jahres bildet übrigens die zu Stuttgart getagte Erste internationale Konferenz der Friseurgehilfen. Es ist bekannt, daß zu deren Zustandekommen unsere Organisation bedeutend beigetragen hatte und, da im Sinne des Kongresses Kollege Géza Nagy krankheitsshalber seine Mission nicht erfüllen konnte, wurde mit der Vertretung unserer Organisation auf der Stuttgarter Konferenz Kollege Johann Deffert betraut, der seine Mission in jeder Beziehung auch erfüllte. Dies beweist die zustande gekommene Vereinbarung, laut welcher unsere Organisation mit den Bruderorganisationen Deutschlands, Englands, Oesterreichs, Schwedens, der Schweiz, Serbiens und Bulgariens in Gegenseitigkeit steht, d. h. daß die Mitglieder unserer Organisation bei den in den obgenannten Ländern bestehenden Bruderorganisationen alle jene Rechte genießen, die ihnen auch bei uns gebühren und zuteil werden.

Lohnbewegungen waren im vergangenen Jahre in folgenden Städten: Temesvár, Nagybeeskerek, Hódmezővásárhely, Nagykiszta, Sopron, Erzsébetfalva, Kispeszt, Soroksár, wo die Bewegung mit totem Erfolg endete. Teilweiser Erfolg wurde erzielt in Ujpest. Ohne Erfolg endeten die Bewegungen in Páncsova, Veszprém und Cegléd. In der Hauptstadt begann die Bewegung im Dezember und ist bis jetzt so viel Erfolg, daß bisher über 400 Arbeitgeber die Forderungen akzeptiert haben. Das Ende der Bewegung in der Hauptstadt ist noch gar nicht abzusehen, zumal der Kampf gegen die Arbeitgeber einzelweises, mit nachdrücklicher Unterstützung der Gesamtarbeiterschaft geführt werden muß, welche Kampfesweise sich ausgezeichnet bewährt. Der Kassenausweis des Organisationskomitees ist folgender: In den Widerstandsfonds wurde in der Hauptstadt eingezahlt K. 213.80. An Zeitungsbeiträgen liefen ein K. 1182.49, zusammen K. 1346.29. Ausgaben: Zeitungsdruck und Expedition K. 879.19, Agitation K. 475.25, zusammen K. 1354.44.

Das Landes-Organisationskomitee.

Das Lokal des Fachvereines (Zentrale) befindet sich: VII., Ovoda-utca 9. Telephon Nr. 99—49.

Amtsstunden von 9—12 Uhr vormittags und von 2—7 Uhr nachmittags.

Arbeitsvermittlung: von 10—12 Uhr vormittags.

Kassastunden für die Mitglieder jeden Dienstag und Freitag abends von 1/2 9 bis 1/2 10 Uhr.

Für die Redaktion verantwortlich: Johann Deffert.

Világosság könyvnyomda r. t. Budapest, VII., Nyár-utca 1.